

## 涟水警方

# “项目警官制”打通服务企业最后“一纳米”

■融媒体记者 马凌云

“企业今年发展如何？最近项目有没有遇到什么难处？日常的安全防范怎么样……”5月25日一大早，县公安局经济开发区派出所民警“项目警官”周凤芹，深入辖区企业走访，开始她每个月固定的“打卡”。

今年以来，县公安局把主动服务企业发展作为“我为群众办实事”实践活动的重要抓手，创新推出“项目警官”制度，从打、防、管、控、建、服等方面着手，为企业的发展保驾护航，全力打造新时代“枫桥经验”企业版。

**当好化解企业难题“服务员”**

“要不是民警帮我们解难，项目不知何时才能开工。”3月11日下午，县经济开发区某科技企业负责人刘某带领员工送来锦旗，对派出所所长、“项目警官”于一水表示感谢。

今年年初，该公司在进行项目建设时因与施工单位产生纠纷，项目一度停工2个月。刘某向开发区派出所反映情况后，“项目警官”于一水主动协调司法及相关部门，最终确保了后续施工及项目验收，有力维护了企业合法权益。

重大项目推进到哪里，警务保障就跟进到哪里。今年以来，县公安局

安局按照“一企业一策，一项目一策”的思路，为全县409家规模以上企业和重特大工程项目“一对一”设立“项目警官”。全局副科级以上民警负责53家重特大项目，356名民警挂钩全县规模以上企业。建立“160重点项目警官制”，为每个重点企业或每个项目定制“1名警官”，履行定期走访、精准摸排、风险清零、严打震慑、上门服务、预警防范“6大职责”，推动实现服务保障“零距离”。遇到生产经营困难，需要协调上级和其他部门解决问题的企业，直接由联企（项目）所队长或局领导出面，着力推进“组团式服务”，及时为企业解难纾困。

“项目警官”制度实行以来，县公安局印制警企联系卡8000余张，建立警企“微信群”200余个，为各类企业、项目解决难题548个，办实事278件。

**当好摸排企业风险“安全员”**

4月15日，县公安局在薛河循环经济产业园举行警企恳谈会，“项目警官”们与企业家代表面对面开展对话：“我们企业员工较多，偶尔有电动车被盗现象发生，希望能多安装一些视频监控。”“我们正在推进雪亮工程建设，你们把具体

位置告诉我们，我们马上现场考察落实。”

全县“项目警官”组织企业召开警企恳谈会，围绕“难点、痛点、堵点”与企业负责人、员工面对面交流，倾听企业心声，解决实际问题。严格实行“一个项目一套班子一册档案、一月一场评估”工作机制，项目警官对排查发现的不稳定因素，按照紧急程度和类别，分类建档、逐个处理。为防范各类风险，“项目警官”组织网格员、企业安保人员开展联动联防，指导企业做好内部人防、物防、技防建设，深入排查化解矛盾纠纷，为企业营造安全稳定的发展环境。

“项目警官”对我们来说就是一把万能钥匙。”许多企业负责人表示，“有问题只需跟‘项目警官’对接，一个电话就能解决问题，让我们心无旁骛地谋发展。”

今年以来，该局共召开警企座谈会18场次，“项目警官”共联系走访企业2892家次，为企业解决“急难愁盼”问题169个，化解矛盾纠纷215起，排查发现安全隐患112处，确保企业项目落地安心、建设安心、发展安心。

**当好打击涉企违法犯罪“护航员”**

“我们遇到安全难题，第一反

应就是找‘项目警官’。”谈起“项目警官”，保滩街道某工地负责人赞不绝口。5月5日，该负责人报警称：场地内价值3多万元的钢管不翼而飞。保滩派出所“项目警官”第一时间赶到现场，经过连夜侦办，第二天便成功将犯罪嫌疑人徐某抓获归案。

县公安局以优化营商环境专项整治为突破口，“项目警官”充分发挥信息员作用，对涉及企业的治安问题“早发现、早报告、早协调、早处置”，对企业及周边的苗头性、倾向性治安问题，坚持露头就打。对到企业敲诈勒索、寻衅滋事、欺行霸市、强装强卸、强揽工程、恶意阻工等危害正常生产经营秩序的违法犯罪行为，做到快速反应，主动出击，严厉打击。与此同时，把“项目警官制”与“扫雷”“扫楼”等专项行动有效结合起来，依托滚动式、地毯式清查行动等，加强警企联动。

“今年以来，我们‘项目警官’共参与侦办涉企类案件47起，不仅打出了清朗环境，也得到了企业的一致认可。”县公安局相关负责人表示：“‘项目警官’将持续在护航企业发展的征程上不断发力，为项目建设、企业发展创造更加安全有序的社会环境。”

# 全市2022年“禁毒杯”篮球赛在涟水成功举办

■通讯员 周培雷



精彩“篮”不住。6月18日至20日，由市禁毒委员会主办，县禁毒委员会、县公安局承办的淮安市2022年“禁毒杯”篮球赛在涟水成功举办。

6月18日上午，“禁毒杯”篮球赛火热开幕，此次比赛共有涟水县、盱眙县、金湖县、清江浦区等8支代表队共计100余人参加。比赛过程中，全体参赛队员斗志昂扬、顽强拼搏，赛出了友谊和风格；全体裁判员忠于职守、尽职尽责，保证了比赛的顺利进行；全体工

作人员认真负责、服务周到，整个赛事流程安全可控、秩序井然。

6月20日，为期3天的篮球赛圆满落下帷幕。参赛队员们纷纷表示，通过此次全市开展的“禁毒杯”篮球比赛，倡导健康的生活方式，丰富全市公安的业余生活，提高大家的禁毒意识，营造全民禁毒的良好氛围。同时，把顽强拼搏、奋勇争先的比赛精神转化为强大的工作动力，总结经验、克服不足，为捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁贡献力量、提供支撑。

# 涟水警方吹响夏季社会治安整治行动冲锋号

■通讯员 徐洪军

6月6日，县公安局民警在开展夏季社会面巡逻防控时接群众举报，有一76岁的保姆诈骗家中90岁的老人丁某养老金85000元。接到举报后，该局高度重视，第一时间安排刑警大队民警进行核查，通过研判分析，迅速锁定嫌疑人身份，并于6月13日成功将嫌疑人姜某某抓获。

为进一步推进夏季突出治安问题打击整治，全面消除社会面各类治安隐患，持续创造平安稳定的社会治安环境，连日来，县公安局在全县范围内迅速部署开展夏季社会治安整治行动，防范和打击各类危害社会治安秩序的违法犯罪行为，实现路面见警率管事率显著提升、治安控制力震慑力显著提升、群众安全感满意度显著提升的“三提升”目标。

针对夏季频发、多发的治安问题，该局按照“屯警街面、动中备勤、迅速处置”的总体思路，对发案率较高区域、部位和时段，特别是将夜市、美食街、大排档等场所以及大型商业中心、景区、游乐场作为巡逻防控重点部位，实行重点布警，采取“以点制面”“以线控面”、集

中巡逻等多种方式，最大限度地把警力摆到街面，提高街面见警率、管事率，增强震慑力、管控力，切实维护人民群众的生命财产安全。

同时，该局紧盯突出问题，坚持以打开路、重拳出击，始终保持对各类突出违法犯罪活动的高压态势，坚持露头就打、打早打小，维护良好的社会治安秩序。对城市街面、公共场所寻衅滋事、聚众斗殴、敲诈勒索、殴打他人等违法犯罪行为，依法规范开展接处警工作，依法快速处理。对被群众多次举报“娼赌毒”问题突出的重点区域、场所，开展全面清查整治，以零容忍的态度下狠手，出重拳，全力挤压娼赌毒违法犯罪空间。坚持大案与小案并抓，打击与防范并举、破案与压降并重，快侦快破一批群众反映强烈的团伙性、系列性、流窜性侵财案件。

此外，该局盯紧要害部位、重点物品、道路交通、校园安全等重点单位，开展安全隐患大排查、大整改行动，组织开展3次集中清查行动，共清理检查单位、场所320家次，督促整改隐患18处，进一步维护保障了良好的社会治安环境。

# “贴心”保姆骗走老人8万多元养老钱

■通讯员 钱柏州

一日三餐可口、打扫收拾整洁、知冷知热悉心照顾……76岁的保姆姜某某照料着90岁的丁某某的日常起居。可让人没想到的是，在取得老人的信任后，姜某某却骗走了老人8.5万元积蓄用于生活消费。

6月6日，县公安局接群众举报，有一保姆诈骗家中老人养老金8.5万元。接到举报后，该局高度重视，第一时间安排警力进行核查。通过侦查发现：去年12月4日至今年2月28日期间，犯罪嫌疑人姜某某在中央城小区的丁某某家做住家保姆。姜某某以亲戚是民政局局长，正集资办养老院，他想投资入股，但是还缺8.9万元钱为借口，向丁某某借钱，并许以高额利息。丁某某将自己的银行存折和身份证交给姜某某，姜某某将存折上面的钱全部取走，后丁某某又拿了1万元现金给姜某某，合计8.5万元。

6月13日上午，县刑警大队民警

发现姜某某在老家农忙，遂着便衣前往其老家实施抓捕。抓获后姜某某矢口否认诈骗事实，声称其与丁某某之间系借贷关系，并称有借条为证。在公安机关的凌厉审讯之后，姜某某才主动交代了诈骗受害人丁某某的事实。目前，犯罪嫌疑人姜某某已被县公安局依法采取强制措施，涉案资金正在追讨当中。

**警方提醒：**  
老年人的风险识别能力一般，很容易成为诈骗的主要目标。老年朋友要树立理性投资理财观念，牢记投资是有风险的，切勿轻易相信所谓的“稳赚不赔”“无风险、高收益”宣传，不要投资业务不清、风险不明的项目。购买理财产品选择正规机构和正规渠道，不要被“保本高息”“保证收益”等说辞迷惑，在用钱时最好先和子女或亲友沟通商量，以防上当受骗。

# 涟水公安每日投入警力200余人“护航”今年中考

■通讯员 朱惠莉



中考首日，县公安局共投入警力200余名，警车20余辆，对考点及考点周边进行治安秩序维护和巡逻防范，其中在全县9处中考考点安排54名执勤警力督导考点学校在出入口处设立考生专用通道，协助考点学校做好考生身份确认，阻止无关人员进入考点，确保中考平安、平稳、有序进行，努力为广大考生创造良好的考试环境。

为切实做好中考安保工作，加强中考安全管理，防范安全事故，确

“绿色通道”为考生优先受理、优先制发证，在考场附近设置警方服务点，为广大师生提供更广泛快捷的服务。

同时，结合各考场实际，采取区域禁鸣等交通管理措施，确保考生考试期间有一个安静的环境。执勤人员提前上岗，对于辖区重要道路及赴各考场的主要道路，开辟中考绿色通道，并加派警力加强疏导，确保涉考车辆能够安全、及时到达考场。在考点及周边道路摆放锥



形桶和各种警示标牌，严格控制车辆进出和停留，确保考点周边道路安全、畅通、有序。强化步巡、车巡等巡防机制，加强对考点及周边巡逻防控，做好考生身份识别、考点秩序维护、学生体温测量等环节各项安保工作，严禁无关人员进入考场，从严从细从实抓好各项措施，全力营造安全有序的考试环境。

据了解，今年中考全县设有517个考场，共有15459名考生参加考试。

